
 

 

 

 

Zapisnik sa Zbora građana Stari grad, 6.6.2025. 

 

 

Čitanje pravilnika. 

Moderator (M): Da li je zbor saglasan da se trajanje današnjeg zbora ograniči na 2h  a ukoliko 

bude potrebe, da glasamo za produžavanje termina?  USVOJENO 

M: Da li je zbor saglasan da se trajanje diskusije ograniči na 5 slotova, a ukoliko bude potrebe, 

da glasamo za dodatne slotove? USVOJENO 

M: Da li je zbor saglasan da usvojimo zapisnik sa prethodnog zbora? USVOJENO 

M: Predlog dnevnog reda: 

1. Termin i mesto sledećeg Zbora 

2. Izveštaj tima za omasovljavanje zbora i podrška pobunjenom univerzitetu. 

3. RG za izbore: predlog stavke za predizborni Program studentske liste 

4. RG za finansije i donacije: izveštaj. 

5. Čitaju se predlozi sa Vibera. – Problem gradnje garaže kod Skupštine. USVOJENO da se 

uvrsti kao tačka DR. – Protest zbog ponovnog dovlačenja splavova kod Nebojšine kule. 

(predlagač nije tu, nije stavljeno na glasanje) – Inspekcijski nadzor škola. (predlagač nije tu, nije 

stavljeno na glasanje)   

6. RG za akcije: izveštaj 

7. Predlog: IT platforma za zborove.  



8. Razno. 

M: Da li je Zbor saglasan da usvojimo ovako formulisan DR? 

USVOJENO  

1. Termin i mesto sledećeg Zbora.  

Reč (R): biće blokada ispred Vlade, predlog je da tamo imamo zbor. U slučaju da razbiju 

blokadu, treba nam plan B. 

R: OK je ovde gde smo sad, a i kod Vlade, samo neko mesto konkretno da se nađe. 

Odgovor (O): može parkić iza tamo, kod Vlade.  

Replika (Rep.): šumovitije mesto bi bilo bolje. Neki park.  

Rep: može Manjež. 

Pitanje (P): da li mi pričamo o alternativi sad, ako ne bude na blokadi? Može li tim za 

omasovljenje da kaže alternativu? 

Odgovor tima za omasovljenje: odložili smo naš događaj, nemamo alternativu.  

R: Predlažem 25. maj odmah s desne strane, ima i da se sedne i hladovina…  

R: predlažem 25. maj kod ulaza u teretanu. 

R: Cetinjska, kafić 16ica, može se dogovoriti da zatvore, imamo klimu, ima i dvorište.  

Rep. Manjež je opcija ako bude blokada.  

M: imamo 3 alternative, glasamo jednu po jednu, pa koja ima najviše glasova.  

(nerešeno glasanje, nastavljamo diskusiju)  

R: ne mislim da je pametno imati naš zbor na mestu blokade. 

Rep. Mislim da je dobra ideja da budemo, na blokadi RTS to se pokazalo kao dobra varijanta… 

Rep. Tamo nije bilo nikog, nije to bilo za vreme blokada…  

Ponovljeno glasanje:  

16tica kao jedina opcija. USVOJENO. 

Manjež, a 16ica kao alternativa: NIJE USVOJENO.  

M: termin da bude nedelja 15.6. u 12:15. Da pokušamo u nedelju u 12:15.  Javlja se I. da ih 

kontaktira, da proveri i potvrdi. 

Moderator zatvara ovu tačku.  



2. Tim za omasovljenje 

Izveštaj: tim za omasovljenje je odlučio da odloži planirani događaj (druženje sa starogradskim 

umetnicima i zbor na otvorenom) i da se preusmeri na blokadu ispred Vlade i podršku 

akademskoj zajednici. Na našem štandu tamo možemo da imamo razne aktivnosti, da glumci 

preuzmu smenu na štandu, da budu svirke, da bude urban sketching, humanitarne izložbe…  

Predlog za glasanje: da li je Zbor Stari grad saglasan da podržimo akciju akademske zajednice 

"Fakulteti na raskrsnici", da budemo što više prisutni na blokadi i da imamo naš štand u okviru te 

akcije? 

Diskusija 

- Pitanje: imamo li neki kontakt sa akademskom zajednicom? 

- Odgovor: direktno smo u komunikaciji sa njima, znamo šta nam traže, organizovaćemo 

smene… 

- Da li ćemo organizovano od opštine da idemo? 

- R: možemo da uvežemo Tim za BG na vodi, ako budemo imali naš štand, možemo li da 

skupljamo potpise za primedbe na širenje BG na vodi? 

- Imaćemo na našem gazebu prikupljanje donacija, bedževe, itd. 

- Pitanje: da li se odustalo od protesta ispred Palate Srbija protiv BG na vodi? 

- Odgovor: to je bilo zamišljeno kao organizovani dolazak na prezentaciju. Taj protest će 

biti ti ljudi koji uđu unutra.  

- R: trebalo bi odmah da kupimo gazebo, da zbor izglasa.  

- R: vredi uložiti u neki kvalitetniji.  

Glasanje 

Da li je Zbor Stari grad saglasan da podržimo akciju akademske zajednice "Fakulteti na 

raskrsnici", da budemo što više prisutni na blokadi i da imamo naš štand u okviru te akcije? 

USVOJENO 

Da li je Zbor saglasan da Radna grupa za akcije ima madat da organizuje skupljanje, odlaske na 

dežurstva i prateće aktivnosti? USVOJENO 

Da li je Zbor saglasan da se nabavi kvalitetniji gazebo? USVOJENO. 

Zatvara se tačka. 

3. Predlog stavke za predizborni Program studentske liste: Promena izbornog sistema  

 

Predstavica RG za izbore čita predlog: traži se formiranje stručne, nestranačke komisije, koja će 

u cilju povećanja moći građana u Republičkom parlamentu i na lokalnom nivou, predložiti 

najadekvatniji model izbornog sistema i za republičke i za lokalne izbore. 



Promenom izbornog sistema treba omogućiti građanima da sami biraju odbornike i poslanike, 

imenom i prezimenom. Cilj toga je da izabrani poslanici i odbornici budu prvenstveno odgovorni 

građanima koji su za njih glasali, a ne strankama. Cilj je i teritorijalna zastupljenost poslanika u 

Parlamentu-da svaki deo Srbije, svaka izborna jedinica ima svog predstavnika u Parlamentu, a ne 

da u Parlamentu većina poslanika bude iz Beograda ili nekog drugog grada. Takođe, da na lokalu 

ne mogu stranke da postavljaju odbornike za koje građani tog lokala nisu glasali. 

 

Glasanje: Da li je Zbor saglasan da studentskoj RJ za zborove uputimo sledeći predlog stavke 

za Program studentske liste: Promena izbornog sistema - formiranje stručne, nestranačke 

komisije, koja će predložiti najadekvatniji model izbornog sistema i za republičke i za lokalne 

izbore, a u cilju povećanja moći građana u Republičkom parlamentu i na lokalnom nivou? 

 

Diskusija 

- R: Društveni front je zvanična organizacija studenata u blokadi, okuplja sve angažovane 

grupe, udruženja, advokate, poljoprivrednike, oni prave te predloge, bave se pisanjem 

programa studentske liste, mi smo tamo u ime ULUS-a i udruženja scenarista, oni 

prihvataju udruženja, sindikate, sektore…  

- Odgovor: Svakako treba da idemo na razne strane. 

- R: planiraju da uključe i zborove. Ja ću vam javiti kad to bude.  

- Na Filozofskom fakultetu, na sastanku Zbor o zborovima je otvorena mogućnost da 

možemo da se obratimo sa našim predlozima.    

- Preko prof. udruženja, firmi se možete uključiti…  

- Ovaj predlog RG za izbore ne prejudicira kako taj sistem treba da izgleda, potpuno je u 

skladu sa našim izglasanim ciljevima i zahtevima. Slažem se da bi trebalo poslati.  

- Ne vidim zašto ne bismo poslali sa mejla zbora kao predlog studentima. Oni će ga 

razmotriti ili ne.  

- Rep: uključiće zborove više kad baš dođe do organizacije izbora. 

- Rep: koliko sam shvatio nju studenti su baš rekli – pošaljite. 

Glasanje: Da li je Zbor saglasan da studentskoj RJ za zborove uputimo sledeći predlog stavke 

za Program studentske liste: Promena izbornog sistema - formiranje stručne, nestranačke 

komisije, koja će predložiti najadekvatniji model izbornog sistema i za republičke i za lokalne 

izbore, a u cilju povećanja moći građana u Republičkom parlamentu i na lokalnom nivou. 

USVOJENO 

4. RG za finansije i donacije: izveštaj 

Prikupili 6200RSD na prošlom zboru.  

Trenutno preko donatorkse kutije imamo 19980RSD 



U studentskoj kutiji imamo 10289RSD 

Pitanje: da li se pominjao FLU? 

O: mi smo potrošlili 30 000RSD lično kad smo išli, mislim da nema potrebe… 

R: ja bih vas zamolila da to uvek ide sa nekim iznosom kad se glasa za troškove.  

5. RG za akcije, izveštaj o Ćacilendu 

 

Izveštaj predstavnika RG za akcije: Zbor Palilula predložio etapnu akciju protiv Ćacilenda, RG 

za akcije misli da je dosta rizična bezbednosno. S. ugurala onu našu akciju kao početnu akciju 

tog serijala. To je bilo uspešno. Palilula gura tu drugu akciju i trebalo je da se održi u subotu. 

Studenti uspeli da zaustave, svi su u Kosjeriću i Zaječaru, nemamo redare, može da ispadne 

masakr, da pola nas završi pohapšeno. Sada se gura svim zborovima da to bude narednog 

vikenda. Studenti imaju rezerve prema toj akciji, oni su za proteste ispred institucija, ne treba 

ispred ćacija da idemo u sukob, nego tražiti da institucije rade svoj posao. Mi smo na našem 

zboru izglasali tu akciju. Mi ne možemo da obezbedimo taj skup. Mora zbor da prodiskutuje šta 

raditi, mora ceo zbor da odluči šta mi radimo, da li mi ostajemo pri tome. Bilo bi loše za saradnju 

da povučemo, ali možemo da uslovimo, pa ako studetni odluče da odustanu, da i mi odustanemo.  

Diskusija 

- R: Stvari su se od tad do danas drastično promenile. Izuzetno je rizično praviti akciju 

napada na ćacilend.  

- Rep. Mi nismo imali sugestiju studenata da se to ne radi kad smo to usvojili. Predlažem 

da mi pratimo studente, da se ogradimo od toga.  

- P: da li su se i ostali zborovi pridružili? 

- Odgovor: mnogo zborova se pridružilo. 

- P: šta je konkretna akcija? 

- O: da se zborovi sakupe na uglu Bulevara kralja Aleksandra i Kneza Miloša. Da bude 

kratak performans, dobošari, pano, itd. Nije zamišljeno kao fajt. Lajtmotiv je cirkus.  

- R: oni nas, ljude koji tu žive, ne mogu da podnesu, moj pas je otrovan, jedan pas je 

išutiran, izuzetno je loša situacija.  

- Rep. Ja bih te akcije odložio, ko zna šta će nas čekati, da malo da’nemo dušom…  

- P: da li postoji šansa da mi njih odgovorimo od toga?  

- Odgovor: slaba je šansa. 10 zborova je to podržalo, uključujući i naš. Ćacilend je na našoj 

opštini, biće jako neprijatno ako se izvučemo.  

M: predlog za glasanje: da podržavamo, ali uz podršku studenata. 

R: mi ne možemo da garantujemo bezbednost. Ne vidim zašto bismo sad učestvovali, bolje da im 

objasnimo da je bitnije podržati akademsku zajednicu.  



R: zamolite ih da preispitaju tu odluku, umesto da se uleće u nešto što može da bude 

nepopravljivo. 

R: naša akcija je bila u skladu sa zahtevima studenata da se apeluje na institucije.  

R: postoji procedura kako studenti daju podršku, može li na to da se pozove, jer jeste neprijato da 

se samo povučemo.  

R: velika je tema, možda nije sad relevanto, pitanje je šta će biti sledećeg vikenda. Da 

razmislimo malo.  

R: predlog da se ponovo glasa.  

Moderator iznosi nekoliko predloga za glasanje:  

- Da se pozovemo na izostanak podrške studenata, da kažemo mi ćemo ući u to ako 

studenti podrže.  

- Da kao zbor kažemo da mi to vidimo kao ozbiljan i nepotreban bezbednosni rizik, da 

damo mandat grupi za akcije da traže da se promeni mesto, da ne bude kod Ćacilenda, da 

se da konkretan predlog druge lokacije i da se vidi može li to da se uklopi sa akcijom 

„Fakulteti na raskrsnici“. USVOJENO 

- Reći da nam je bitno da i studenti daju podršku.  

- Rep. Studenti će tad davati podršku svojim profesorima.  

- Rep. Mi studente time navlačimo na tanak led.  

 

- M: Da li ćemo da obučimo redare? Da se zvanično pozovu ljudi koji hoće da idu na tu 

vrstu obuke? 

R: da apelujemo na druge zborove da to bude ispred Vlade.  

Zatvorena tačka 

6. IT platforma za zborove:  

Predlagač: brojnost je veliki problem zborova. Predlog je da se napravi platforma na kojoj bi 

ljudi mogli da učestvuju online, da učestvuju u temama koje ih zanimaju, a da ne moraju uvek da 

sede na zborovima. Ja kad nemam vremena voleo bih da dam svoj glas na teme koje me 

zanimaju, a da ne potrošim mnogo vremena. Puno godina se ta tema povlači. Skupio se tim ljudi, 

predstavnici različitih IT grupa, imali smo sastanke, diskutujemo kako to da radimo. 

Automatizacija zapisničara, AI, transcripcija, rezime, itd. AI povuče, napravi kratak rezime. 

Decidim platforma (Tajvan, Helsinki, Barselona) – omogućuje direktnu demokratiju svim 

ljudima, ljudi ga koriste za donošenje odluka.  

P: kako bismo preko tih platformi imali diskusiju kao što je ova danas na zboru? 



Odgovor: kroz forume, potencijalno i uživo, kroz četove na online portalu. 

R: ljudima to zadovolji ideju da su angažovani, ali ne angažuju se ovako kao mi, ove direktne 

veze koje se uspostavljaju, to ne može da zameni onlajn.  

R: konkretno, RG imate koji se viđaju jednom dva puta nedeljno, grupe koje se manje viđaju, 

one ne dolaze na zbor, manje su efikasni, itd. Strašno puno komuniciraju onlajn. Ta onlajn 

kultura, nisam protiv, ali ako hoćemo da radimo na omasovljavanju, ne treba da radimo to da 

ljudi zadovolje potrebu da kažu svoje mišljenje, a da se ne pojave.  

R: lično prisustvo je jako bitno, ljudi su nam potrebni, ali ne na internetu, to bi samo dovelo 

do toga da ljudi više kenj.ju o stvarima. Ja sam protiv.  

Odgovor: da studenti nemaju AI oni ne bi mogli da se ovako dobro organizuju. I oni pitaju AI 

kako da organizuju protest. Treba iskoristiti nove tehnologije da nam idu u korist. I ja volim 

da se gledam sa ljudima… predložio bih svima da pogledate kako te platforme funkcionišu. 

Decidim i Polis.  

Moderatorsko pitanje: da li postoji konkretan predlog za glasanje? 

Odgovor: ne, više sam hteo da obavestim ljude. IT blokada, zborovi Srbije. Na Zboru o 

zborovima je bila tema, neko iz Norveške se priključio… Mi smo se skupili da diskutujemo, 

svi predlozi su dobrodošli. Ja predlažem da ja implementiram taj sistem, a možemo da 

probamo da automatizujemo zapisnik.  

R: mi ne znamo šta stvarno ljudi misle, taj deo je važan, anketiranje  javnog mnjenja, to bi 

nama pomoglo da kreiramo naredne akcije.  

Odgovor: ovo omogućava ne samo da mi saznamo javno mnjenje, nego da svi ljudi listaju šta 

ih zanima i dolaze im teme za koje su stručni, a ne nešto gde se ne razumeju.  

R: mi bi trebalo da imamo konkretan predlog šta mi sa tom platformom da radimo. Mi ne 

znamo šta platforma može. Treba nam prvo šta platforma može. Pa onda mi odemo kući, 

razmislimo za šta bi nama kao zboru dobro došla ta platforma. Ja nisam za glasanje preko 

platforme, ne želim da ljudi sede kući, nek dođu, da čujemo argumente. Molba da dođeš sa 

time šta platforma može.  

Rep. Nisam za automatizaciju zapisnika, ja sam trenutno osoba koja izvlači sve što je 

izglasano na zboru i tu je jako bitna tačna formulacija, mislim da to treba da radi čovek, a ne 

da se ostavlja AI-u. Meni to oduzme 10 minuta nedeljno. Što se tiče transkripta, nešto ne 

verujem da bi neki kompjuter mogao da pohvata sve ovo što mi sad pričamo. I izglasali smo 

da se ne snima zbor.  

Rep. Nije to tako loše, štedi vreme.  



R: da izglasamo da je M. naš predstavnik u toj IT grupi koja razvija to. Da sledeći zbor 

snimamo audio i da predstavimo kako će taj zapisnik da izgleda. Da imamo i zapisničara. I 

rezime.  

Moderator: da li ovo potpada pod neku od naših radnih grupa? Interne komunikacije je 

najbliža, možda da se pripremi zajedno sa IK? 

Glasanje: Da li je Zbor saglasan da M. bude naš IT predstavnik u neformalnoj IT grupi i da 

zajedno sa tom grupom radi na unapređenju aplikacija? Da nas  izvesti na sledećem Zboru i 

da isprobamo neke od stvari koje je spomenuo? 

USVOJENO 

7. Gradnja garaže kod skupštine. 

Živim na uglu Kosovske i Vlajkovićeve, mi smo napaćeni, kad je krenula priča o gradnji, 

komšinica arhitekta je rekla da tu ne može to da se gradi, naša zgrada tone, obraćali smo se 

svima, Kreni Promeni, Ne davimo BGD, svi su nas ignorisali, imali smo peticiju, lepili po 

komšiluku, slabo smo podržani. Radovi su krenuli. Izvođač radova je ona kineska firma koja je 

radila nadstrešnicu. Pojavila se podzemna voda. Oni ne odustaju, nastavljaju da kopaju. Šta vi 

mislite da je pametno da uradimo? 

Diskusija 

- Znam da tu ne smeju ništa da rade, kao inženjer. Masa stvari se radi po BG, imaćemo 

padanje čitavih naselja. Mi ćemo imati 50 solitera koji su se srušili kad prestanu da rade 

pumpe na BG na vodi.  

- Izglasana je RG za infrastrukturne projekte. Ja sam predložila zbog Bajlonija, ali nisam 

stručnjak. Možete da uđete u tu grupu, a probaćemo da nađemo stručne ljude.  

- T: posebna RG je formirana na prošlom zboru od Tima za BG na vodi.  

- R: iskustvo iz Obrenovca: elaborat je rekao ne sme da se gradi garaža zbog podzemnih 

voda, oni su rekli može – sad se ruši pijaca.  

Glasanje: 

Da li je zbor saglasan da se temom problematične gradnje garaže kod Skupštine bavi RG za 

infrastrukturne projekte? 

USVAJA SE  

8. Razno 

R: ekipa koja je pešačila u Loznicu i  Požarevac, mi krećemo u ponedeljak u Lazarevac, ako 

neko želi da nas isprati, biće ispraćaj u 6:30 kod Studentskog trga. Biće studenata, bilo bi lepo da 

se pojavite.  


